国内管

加大助企帮扶力度有这些举措

四部门有关负责人回应社会关切

新华社北京10月14日电 国新办14日举行新闻发布会,市场监管总局、工业和信息化部、司法部、国家金融监督管理总局四部门有关负责人围绕加大助企帮扶力度相关政策措施。回应社会关切。

精准扶持不同经营主体发展

市场监管总局局长罗文介绍,在增强经营主体活力方面,市场监管总局将推出一系列政策措施,包括引导平台企业用流量帮助平台内商户提升品牌知晓度、扩大市场交易量;推动将质量信誉作为企业的融资依据;对个体工商户实施分型分类、精准帮扶;加快制修订设备更新和消费品以旧换新的相关重点标准进程。

市场监管总局将出台《关于引导网络交易平台发挥流量积极作用、扶持中小微经营主体发展的意见》,鼓励网络交易平台企业合理配置流量资源,重点向农产品经营主体、特色经营主体和新入驻经营主体倾斜。同时结合大型促销等活动加大对平台内企业商户的流量支持,帮助企业商户提高流量利用效率,提升经营管理水平,充分激发平台内经营主体的内生动力和市场活力。

针对当前一些工业企业反映订 单不足等问题,工业和信息化部副 部长王江平介绍,为帮扶企业拓展 市场,四季度工信部将会同相关部 门,再推出一批促消费,扩内需的一 些具体举措,主要包括:聚焦投资带 动,实施技术改造升级和设备更新 工程;围绕扩大消费,组织开展优供 给、促升级系列行动;深化场景应 用,培育壮大低空经济、智能制造等 新质生产力。

王江平表示,下一步将着力构建 促进专精特新中小企业发展壮大机 制,完善"选种、育苗、培优"全周期培 育体系,促进专精特新中小企业高质量发展。采取一系列举措推动支持我国独角兽企业发展,包括建立全国统一、部省联动的独角兽企业培育体系,支持独角兽企业上市、并购、重组,前瞻布局未来产业,支持独角兽企业融入全球创新网络等。

畅通融资渠道优化营商环境

小微企业是稳定经济、扩大就业和改善民生的重要力量。国家金融监督管理总局副局长丛林表示,近期围绕助企帮扶出台的一系列举措,就是要打通小微企业融资的堵点和卡点,优化营商环境,畅通融资渠道,力争做到服务不减、价格更优。

在缓解小微经营主体融资困难 方面,丛林介绍,国家金融监督管理 总局牵头建立了支持小微企业融资 协调工作机制,加强央地联动,从供 需两端发力,统筹解决小微企业融资 难和银行放贷难的问题。

"小微企业只要是合规持续经营,有固定的经营场所,经营状况良好,同时有真实的融资需求,贷款用途是合规的,都可以通过这个机制获得发展所需要的资金。"丛林说。

正在公开征求意见的民营经济 促进法草案被认为是提振信心的重 要举措。

司法部副部长胡卫列表示,草案第一次将"两个毫不动摇""培育和弘扬企业家精神"等写人法律,明确"促进民营经济持续、健康、高质量发展,是国家长期坚持的重大方针政策",充分表明促进民营经济发展是党和国家一以贯之并将长期坚持的大政方针。这些内容将促进民营经济持续、健康、高质量发展,为包括民营经济在内的各种所有制经济共同发展营造更加良好的环境。

市场监管总局局长罗文表示,针

对妨碍市场公平准人、限制企业跨区迁移等问题,尽快研究提出切实有效措施,回应经营主体关切。深入推进涉企法律法规政策评估清理,全面清理歧视和区别对待不同所有制、规模和地域企业的各类规定。

在减轻企业负担上狠下功夫

市场监管总局局长罗文表示,在 减轻企业负担上狠下功夫,聚焦重点 收费主体、重点行业领域,组织开展 涉企违规收费专项检查和重点抽查, 加快违规收费退费进度,让企业尽快 得到实惠

市场监管总局将加大对涉企违规收费的监管执法力度,完善各类涉企收费目录清单,全面公开收费项目、依据和标准,不在目录内的一律不得收费。推动出台《涉企收费违法违规行为处理办法》,细化涉企收费违法违规行为认定标准,加大行政处罚力度。完善常态化问题线索收集机制,建立涉企收费监测点,充少发挥乱收费治理"前哨站"的作用

强化行政执法监督,加强和改进涉企执法。司法部副部长胡卫列表示,将推动各级执法机关建立完善涉企执法经济影响评估制度,尽可能降低行政执法活动对企业正常生产经营的负面影响。要求行政机关在对涉案企业立案、调查、采取查封扣押冻结等强制措施或者作出重大行政处罚时,要对企业生产经营活动可能受到的影响进行综合分析,并作出有针对性的防范和处置。

市场监管总局将加快出台推行服务型执法具体举措,制定行政执法行为规范,更多运用提醒告诫,行政指导等柔性措施,将服务贯穿于监管执法全过程、各环节,科学引导企业依法合规经营。



这是9月30日拍摄的大熊猫 "青宝"。

10月14日晚,大熊猫"宝力" "青宝"乘坐专车离开中国大熊猫 保护研究中心都江堰基地前往成 都双流国际机场,于15日搭乘专 机前往美国华盛顿国家动物园, 开启为期10年的旅居生活。

新华社发(中国大熊猫保护 研究中心供图)

到月球建科研站、到火星采样返回……

我国深空探测将这样干

新华社北京10月15日电(记者 宋晨 张泉)国家航天局系统工程司 司长杨小宇在15日举行的国新办发 布会上介绍,我国未来在月球探测 方面,将发射嫦娥七号、嫦娥八号。 嫦娥七号要对月球南极环境和资源 进行探测,嫦娥八号将开展月球资 源就位利用的技术验证。

"嫦娥七号和嫦娥八号会构成正在论证的月球科研站基本型。"杨小宇说,两者还会联合对月球内部结构进行多物理场的综合探测。正在论证的国际月球科研站将持续开展科学探测研究、资源开发利用,包括一些前沿技术验证,是多学科、多目标、大规模的科技活动。

杨小宇表示,行星探测方面,将 发射天问二号、天问三号、天问四 号。天问二号将对小行星进行采样 返回,首先对小行星进行环绕综合 探测,然后采样返回,对小行星演化 和太阳系早期历史进行研究;天问 三号将进行火星采样返回,对火星 环境进行探测;天问四号将对木星 和木星的卫星进行研究,对木星空 间和内部结构进行探测。

我国还将实施载人月球探测工程。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强介绍,将发挥好航天员在月面开展探测活动的独特优势,为我国探索地外天体提供更为广阔的历史机遇。

"我们将统筹利用首次载人登月前的飞行试验以及载人登月的任务机会,开展较大规模的空间科学实验,目前我们初步规划了月球科学、月基科学和资源勘查利用3个领域9大方向科学目标。"林西强说。

嫦娥六号带回的月背样品研究 进展如何?杨小宇介绍,目前,科学 家正对样品进行整理,初步的物理、 化学成分和结构的探测已完成,发现 了大量信息,如月球早期演化和月球 背面火山活动的信息,也包含了记录 采样点火山活动历史的玄武岩,还包 括来自其他区域的一些非玄武岩物 质。下一步将按照月球样品分发有 关政策,开展后续研究工作。

黄河岸边话振兴 乡村"赛"出加速度

金秋十月,风染果香, 黄河岸边正在上演一场场 "速度与激情"。车手极速 驰骋,村民也忙着张罗。山 西省临汾市大宁县太古镇 岭上村党支部书记王蒲看 着通讯录里新添加的50多 名车手好友,不一会,又来 了几笔买苹果的订单。

10月12日至15日,由大宁县和吉县联合主办、浙江乡立方乡村发展集团有限公司承办的"大吉520"黄阳 英雄会汽车越野挑战赛迎来第四届比赛。正值苹果丰收季,来自全国20多个省市的400余名赛车手齐聚赛场,一边体验特有地形的新赛道,一边品味苹果飘香。"我们在村里做小集市,已经现场为村民卖了30多箱苹果。"王蒲说。

此次赛事路线全长70 公里,联动大宁县、吉县两 地,串联起两县越野营地、 旅游景点、特色乡村等。大 宁县委副书记、政府县长王 志华表示,本次赛事为大吉 两县推进区域协作提供了 有益探索,也为实现黄河流 域生态保护和高质量发展 提供了创新实践,推动黄河 流域体育赋能乡村振兴、农 文旅体深度融合发展。

来自西安的车手郑先 杰有十多年的跑赛经验,他 感受了黄土高原上的立体 式赛道后表示很新鲜很刺 激。"感觉自己融入了大自 然,这里的村民都很热情, 农特产品也很丰富,是一次 非常难忘的体验。"郑先杰 说。

和车手一样激情澎湃 的,还有当地的村民。王蒲 告诉记者,比赛期间,岭上 村43户70多间民宿全部住 满,最多一户一天能收益 700元以上。"去年三月得知要办越野赛,我们就想借助地理优势,以赛事之名搞民宿,促进村子产业提档升级。"王蒲说,民宿常态化运营效果不错,每年暑假会接待好几批大学生"三下乡"团队,平时也会接待企业团建,散客旅游等。

趁着人流涌至,村民的家庭餐馆也办了起来。岭上村村民冯瑞平在去年偶然因越野赛接待了来自浙江、江苏、辽宁等地的车手后,他萌生了开家庭餐馆的念头。"外地的客人喜欢的生我们这里黄河鱼之类的大特产,目前收益保底每个月三千元左右。"冯瑞平说,县里也鼓励农村发展庭院经济,申报成功后一年还能拿到奖补2000元。

沿着老沿黄路和新黄河1号旅游公路,参赛选手从大宁转场至吉县,尽赏壮丽的黄河景色和两岸的山水风光,领略黄土高原的清秀山岭,感受着别样的赛车体验。

距离吉县段赛场约十公里处,就是黄河壶口瀑布。很多去年就来观赏过的车手今年仍来打卡。不少车手表示,与南方的温婉不同,壶口瀑布的磅礴之势让人耳目一新,已经"种草"给身边的朋友们作为必打卡地。

吉县壶口镇副镇长冯 悦海说,为丰富文旅业态, 壶口镇陈家岭村利用闲置 小学改造为画山画水、感悟 乡愁的艺术写生基地,趁着 这次赛事投入运营。自此, "黄河大合唱国际艺术写生 生"成为这里的一张新名

新华社(记者马晓洁)

天津取消住房限购政策 进一步优化房地产政策

新华社天津10月16日 电(记者隋福毅)16日,天 津市住房和城乡建设委员 会等六部门联合出台的关 于进一步优化房地产政策 更好满足居民合理住房需 求若干措施的通知正式印 发,推出取消住房限制性 措施、落实国家金融支持 政策、加快构建房地产发 展新模式等措施。

根据通知,天津一是 取消新建商品住房和二手 住房购买、转让等方面的 限制性措施,不再对新建 商品住房销售价格上限实 施指导;二是取消本市普 通住房和非普通住房标 准。

为进一步落实国家金融支持政策,天津调整差别化的最低首付款比例政策,对于在天津市贷款购买住房的居民家庭,商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房,最低首付款比例统一为不低于15%。

天津还优化个人住房 贷款利率定价,发挥市场 利率定价自律机制作用, 引导商业银行稳妥有序做 好存量房贷利率批量调整 工作;基于借款人资信状 况、风险水平等因素合理 确定新发放二套房贷款利 率,减轻居民家庭购房负 担。

通知还提出发挥房地产融资协调机制作用,按照市场化、法治化原则,依法加大房地产"白名单"项目贷款投放力度,督促商业银行尽快落实已授信贷款资金,提高新增融资贷款发放比例,积极满足房地产项目合理融资需求。

此外,通知指出要加快构建房地产发展新模式。一是改革完善房地产发展所地产发展所地产发展所地产开发管理制度,结合各区商品住房去化周期增量,合理把握房地产市场供需平衡。二是进一步优化完善连份,促进完工发企业积极探索建设更多"好房子",不断满足居民多样化改善性住房需求。

上述措施自2024年10 月16日起正式施行。